

**Выступление начальника
Главного управления по вопросам миграции
Министерства внутренних дел Российской Федерации
В.Л. Казаковой на сегменте высокого уровня 114-й сессии Совета
Международной организации по миграции
(Женева, 27-29 ноября 2023 г.)**

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемая госпожа Генеральный директор,

Уважаемые дамы и господа,

Являясь полноправным членом Международной организации по миграции, Российская Федерация в полной мере использует потенциал МОМ для выработки решений по вопросам миграции, формирования сбалансированных подходов к упорядочению миграционных потоков, а также совершенствования качества их регулирования.

Участие в мероприятиях, проводимых под эгидой МОМ, позволяет выстраивать и наращивать конструктивный диалог с другими государствами на миграционном направлении. Анализируя, перенимая и внедряя передовой опыт зарубежных коллег, государства – члены МОМ не только получают возможность совершенствовать механизмы регулирования миграционных потоков на национальном уровне, но и укрепляют международное взаимодействие в сфере миграции.

Отмечаем, что проводимые Организацией исследования и программы, направленные на извлечение максимальной выгоды от процесса миграции, способствуют экономическому и социальному развитию государств. Помощь странам в вопросах адаптации и интеграции мигрантов в новых для них условиях и вовлечение представителей диаспор в решение миграционных проблем также рассматриваются в качестве весомого вклада в комплексную работу по миграционной проблематике.

Исходим из того, что основной вектор в развитии современных подходов к международной миграции задается Глобальным договором о безопасной,

упорядоченной и легальной миграции. Положения данного документа находят свое отражение в Концепции миграционной политики Российской Федерации. В первую очередь, это касается сохранения принципа открытости России для иностранных граждан, рассматривающих наше государство в качестве страны с благоприятными условиями для удовлетворения своих экономических, социальных и культурных потребностей, обеспечения простых и прозрачных механизмов для осуществления трудовой деятельности, создания равных возможностей для получения государственных услуг в сфере миграции, оптимизации административных процедур, использования современных цифровых технологий.

Убеждены, что ключевую роль в формировании и реализации эффективной миграционной политики в соответствии с национальными интересами играет нормативно-правовое обеспечение государственных механизмов регулирования миграционных процессов и совершенствование законодательной базы. Миграционные потоки несут не только положительный потенциал, способный придать импульс экономическому, социальному и демографическому развитию стран, но и сопровождаются большими рисками. Стремительное увеличение количества мигрантов ставит перед всем мировым сообществом новые вызовы и угрозы. Таким образом, одной из важнейших задач любого государства является повышение эффективности деятельности компетентных органов в данном направлении.

В этой связи Министерством внутренних дел Российской Федерации ведется планомерная работа по совершенствованию миграционного законодательства нашей страны. Так, последние изменения затрагивают вопросы правового положения иностранных граждан на территории России, систематизированы подходы к регулированию отношений, связанных с приобретением или прекращением гражданства Российской Федерации; повышена эффективность миграционного учета иностранных граждан. МВД России постоянно осуществляется широкая информационная кампания для разъяснения иностранцам порядка пребывания на территории нашей страны.

Уверены, что предпринимаемые нами меры в положительном ключе влияют на повышение миграционной привлекательности нашего государства.

Господин Председатель,

На сегодняшний день большинство стран мира оказалось перед лицом стабильно увеличивающихся климатических и экологических вызовов. Обусловленная целым комплексом причин мобильность населения вследствие воздействия изменений климата и деградации окружающей среды в современных реалиях является предметом обсуждения на национальном и международном уровнях.

Российская Федерация реализует следующие меры: проведение аналитической работы с целью прогнозирования возникновения очагов климатической и экологической миграции, неотложное реагирование государственных структур на климатические вызовы, дополнительное финансирование и создание целевых фондов для поддержки уязвимых категорий мигрантов, что, несомненно, находит свое отражение при формировании политики адаптации к изменению климата и в определенной степени в разработке новелл миграционного законодательства.

Господин Председатель,

В заключение хотелось бы отметить, что решение оперативных задач в области миграции на уровне государств является залогом успешной и стабильной миграционной ситуации во всем мировом сообществе. Донесение до международной общественности ключевых достижений в сфере создания цивилизованных каналов миграции и упорядочения миграционных потоков должно быть лишено политизированной подоплеки и двойных стандартов.

Высоко оцениваем накопленный МОМ опыт по решению всего спектра миграционных вопросов и полагаем, что Организация и впредь в своих подходах будет руководствоваться общепризнанными гуманитарными принципами гуманности, нейтральности, беспристрастности и независимости.

Благодарю за внимание.